



在“内陆地区中心”门外，警察持武器严阵以待

当地时间12月2日，美国加利福尼亚州南部圣贝纳迪诺市发生枪击事件。据警方初步统计，事件造成至少14人死亡、17人受伤。包括洛杉矶市警察局在内的大洛杉矶地区多个县市警察部门均进入警戒状态。

圣贝纳迪诺市警察局长贾罗德·伯关说，事发时有数百人在“内陆地区中心”大楼内，枪手可能达到至少3人。枪手的身份和动机尚在调查中。有目击者称，枪手袭击时头戴滑雪面罩，手持长枪，全副武装。

据美国有线电视新闻网(CNN)最新消息称，美国警方截获枪击事件嫌犯车辆，与嫌犯发生激烈交火，1男1女2名嫌犯被击毙，另有一人被拘捕。

这是美国自2012年桑迪胡克小学枪击案以来死伤最严重的枪击事件。执法人员说，尚无法排除这起事件属于恐怖袭击的可能性。警方则通报本次枪击为本土恐怖袭击。

事发突然 会议室举行宴会 枪手冲入便开枪扫射

当地时间12月2日上午11时左右，当地警方接到报告，在一家名为“内陆地区中心”的残障康复中心发生枪击事件。警方和消防等部门人员立即赶到现场采取应急措施，大批手持步枪、身穿防弹衣的执法人员在这一带散开继续搜捕，警察和特种部队对该中心建筑进行了彻底搜查。伤者被陆续送往医院。

据当地警官薇薇·塞万提斯说，枪手的袭击目标是“内陆地区中心”，枪击主要发生在该中心会议室区域。而事发时，会议室正租给一个外来团体举行宴会。枪手闯入活动现场后，便开始开枪扫射。

“内陆地区中心”位于圣贝纳迪诺市的河岸县，有670名员工，这一机构是加州最大的地区康复中心，向30200人提供如自闭症、脑瘫、癫痫等病的各年龄层一对一服务。

在枪击案发生后，当地的特种部队火速赶到了现场，并冲入了该中心，指导里面的民众疏散。此外，警方和特种部队在该中心里逐个房间地搜索，他们在中心的二楼发现一件可疑物品。当地媒体称，中心内有爆炸装置，警方拆弹小组在到达现场后，出动了拆弹机器人对该可疑物品进行了引爆。

袭击发生在当地一片密集的办公楼区域内，事件发生后，有数十人逃离办公楼。随后，逃离者被聚集在沃特曼大道另一侧的圣贝纳迪诺高尔夫俱乐部球场内。

据《华盛顿邮报》消息称，当地警方在社交网站推特上呼吁市民避免前往事件发生区域，包括沃特曼大道等相关路段。

三嫌犯冲入会议室扫射 造成至少14人死亡 两人被击毙一人被捕 警方称为本土恐怖袭击

美国加州爆发血腥枪击案

锁定嫌犯 三人携AK-47有备而来 作案后驾SUV逃离

当地时间12月2日下午，当地警方就枪击案召开记者会，介绍进一步情况。圣贝纳迪诺市警察局长伯关在记者会上表示，目前这起枪击案已导致14人死亡、17人受伤，至少有3名枪手参与其中。目前警方正在搜索三名持有重型枪械的枪手，据信这三名已经驾驶黑色的SUV从现场逃走，警方已经封锁了枪击现场周围的数条公路，目前尚不知道枪

手的身份。伯关说，他们的穿着类似作战服，携带的凶器不光有短枪，还有突击步枪。“他们有备而来，仿佛在执行某种任务。”大多数受害者都聚集在大楼中的一个区域。警方称，三名枪手携有AK-47、来复枪等自动武器。目击者告诉警方，他们看见三名男性手持长枪，行凶后乘一辆黑色SUV逃离。《洛杉矶时报》报道说，袭击者全副

武装，可能穿着防弹背心。案发时，正在中心内的工作人员亲属纷纷赶到现场。一位名叫佩蒂特的父亲表示，他接到自己女儿的短信，称有人在办公楼里开枪，自己正躲着。佩蒂特强忍泪水，对案发现场外的记者念出了女儿的短信：“他们在开枪。我们在办公室里等待警察。为我们祈祷吧。我被锁在一间办公室里。”

警察追击 枪手朝警车投掷管状爆炸物 两人被击毙一人被捕

一部分警察对嫌疑人驾驶的SUV进行了追击。据《侨报》报道说，警方确认，当地时间15时20分左右，警方与嫌犯发生激烈交火，一名枪手被击毙。击毙地点距离案发第一现场仅几英里。

CNN最新电视直播画面显示，警方已持枪近距离包围枪手乘坐的黑色SUV。直播称，警方认为，目前枪手一人被击毙，一人受伤。报道说，追逐过程中，枪手朝警车投掷管状爆炸物。双方在

处居民区的街头展开枪战。伯关证实，枪手持有爆炸物。

大批警员截停并围住这辆满是弹眼的SUV，车内一名嫌疑人被击毙，另一人失去意识，后伤重不治。伯关稍后在新闻发布会上说，两名被击毙的嫌疑人为一男一女，一名警员在行动中受伤，但伤势不危及生命。画面显示，受伤枪手怀抱AR15自动步枪。

截至当地时间下午4时30分，大批

警员继续在附近一处居民区进行挨家挨户的搜索，寻找可能的第三名嫌疑人。另据美国福克斯新闻网的报道说，疑似一名嫌犯设置障碍并躲在枪击现场附近的一幢民宅中，当地警方已经包围了现场。

警方要求居民待在家里，锁好门。伯关当晚在枪击事件后举行的第二场警方新闻发布会上说，警方已经逮捕第三名嫌疑人，但尚不清楚此人是否涉嫌本案。

作案动机 一嫌疑人在事发地工作 曾与同事发生争执

《纽约时报》报道说，有目击者表示，尽管枪手都蒙着脸，但其中一人的举止和嗓音都很像在这家残障康复中心工作的一名员工。他于当天早些时候离开中心外出。执法机关一名官员表示，一名

嫌疑人在这家残障康复中心工作，此前曾与同事发生过争执。

当地警方正在进行逐户搜查，附近居民被告知不要出门，当地学校已解除封锁。

早些时候，联邦调查局官员戴维·鲍迪奇说：“目前尚无法断定这起枪击事件是否属于恐怖袭击，但是我们至少面对的是类似本土恐怖袭击的局面。不过，目前这起枪击案的性质仍然在调查之中。”

另据《洛杉矶时报》网站援引一名联邦执法人员的话表示，枪击案可能由派对上的一场争执所引发。调查人员相信，一名枪手在宴会上发生争执后离开，然后带着一到两名带着武器的伙伴返回宴会现场。而此前，警方曾对参与宴会人员名单进行了调查。

目前，尚不清楚枪手的身份和作案动机。包括联邦调查局在内，多个执法部门正在协助当地警方调查。联邦调查局官员说，探员已经去嫌疑人所住的公寓调查。

呼吁控枪

奥巴马六天两次呼吁完善控枪立法

美国总统奥巴马12月2日在接受媒体采访时提及圣贝纳迪诺枪击事件，当时警方尚未公布死伤人数。他说，尽管尚不清楚具体情况，但可以确定的是，美国的枪击事件呈现某种“模式”，世界上没有其他国家像美国这样频繁发生枪击事件。

奥巴马再次呼吁完善控枪立法，严格管控枪械。这是他在过去六天内第二次呼吁修改美国现行控枪政策。“我们可以采取一些措施，或许不能阻止每一一起枪击事件发生，但至少可以降低枪击案频繁发生的可能性。”

这是在六天内美国发生的第二起大规模枪击事件。科罗拉多州一家计划生育诊所11月27日遭一名枪手袭击，造成3人死亡、9人受伤。

非营利机构“大规模枪击事件跟踪者”统计，算上圣贝纳迪诺枪击案，今年全美已有352人在大规模枪击事件中丧生。大规模枪击事件指至少有4人被枪击的案件。(法晚文/图)



枪击案现场遗留的子弹壳



12月2日，人们在枪击现场附近相互拥抱